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Oppgave 1 (eksamen 03)

En forbruker bruker hele sin inntekt, m, på kjøp av to goder. La kvanta og priser på de to godene være hhv. 
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a) Gjør rede for forbrukerens tilpasning og tilhørende etterspørsel etter de to godene.

b) Forklar hvordan tilpasningen påvirkes av at prisene og inntekten øker prosentvis like mye.

c) Drøft virkningene på forbruket av de to godene av at prisene øker prosentvis like mye.

d) Drøft virkningene på forbruket av de to godene av at prisen på bare ett av godene øker.  

e) Utled det kompensasjonsbeløp forbrukeren må få for at nytten skal være uendret når prisen på ett gode øker.  

Oppgave 2 (eksamen V-05)

En konsument har preferanser over to goder, gitt ved nyttefunksjonen 
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, der x og y er mengdene av de to godene. A og 
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 er konstanter, med 
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. La pris per enhet av y-varen være lik 1, mens prisen per enhet av x-varen er p. Forbrukeren har en gitt inntekt m og opptrer som en nyttemaksimerende prisfast kvantumstilpasser i begge markeder. 

i) Still opp konsumentens tilpasningsproblem ved hjelp av Lagranges metode, og finn etterspørselsfunksjonene. (Anta indre løsning.) 

ii) Finn de partielle deriverte av etterspørselsfunksjonene og bruk disse til å si noe om hvordan etterspørselen etter de to varene påvirkes av at

· inntekten m øker

· prisen p øker

iii) Hvordan varierer samlet utgift til x-varen med prisen p? Kan du fra dette si noe om hvorvidt etterspørselen etter x-varen er elastisk eller uelastisk?
Oppgave 3

Noen forbrukere kjøper
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enheter av en vare (for eksempel potetgull) og 
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enheter av en annen vare (for eksempel cola).

Du får rede på at en forbruker kalt A har preferanser gitt ved nyttefunksjonen 
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      (a) Forklar i ord hva dette betyr.

En annen forbruker B har nyttefunksjonen 
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 (b) Sammenlign preferansene til A og B.

(c) Utled formelen for den marginale substitusjonsbrøk (MRS) for (1) og 2 

(d) Hva blir MRS når 
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(e) Hva betyr dette resultatet? (dvs gi en tolkning)

Oppgave 4

Anta at en forbruker kjøper to varer i mengder 
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 og har nyttefunksjonen 
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 der 
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 er en positiv parameter. Forbrukeren står overfor gitte priser 
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og 
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og har et gitt beløp I til disposisjon. 

(a) Bruk Langrange-metoden til å utlede forbrukerens tilpasningsbetingelser (optimumsbetingelser). 

(b) Utled etterspørselsfunksjonene. 

(c) Utled den direkte priselastisiteten og inntektselastisiteten til 
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og inntektselastisiteten til
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